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Metodické setkání „Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 5“ – 
úvazky osobní asistence a intervenčního centra zapojené do projektu 
 

Přítomní za Krajský úřad Ústeckého kraje: 

Mgr. Marie Blažková 
Bc. Veronika Libišová 
Bc. Klára Chytrá 
Bc. Kateřina Kosinová 
Ing. Karina Brzobohatá 
 
 
Přítomní za poskytovatele sociálních služeb: 

viz prezenční listy 

 
Záznam z jednání: 

Dne 13. 6. 2023 proběhlo setkání zástupců Krajského úřadu Ústeckého kraje (dále jen „KÚÚK“) a 
zástupců služeb osobní asistence a intervenčního centra. Cílem setkání bylo vyřešit dodržení podmínky 
MPSV v rámci 3. výzvy OPZ+ na dodržení 100% obsazenosti úvazků výše uvedených služeb zapojených 
do projektu.  

Dotace z OPZ+ je Ústeckému kraji vyplácena formou jednotkových nákladů (viz „Specifická část 
pravidel pro žadatele a příjemce z OPZ+ pro projekty s jednotkovými náklady zaměřené na zajištění 
dostupnosti sociálních služeb“ - https://www.esfcr.cz/pravidla-pro-zadatele-a-prijemce-opz-plus/-
/dokument/18068530) vztahujících se, podle druhu sociální služby, buď na lůžka, nebo na úvazky 
pracovníků v přímé péči. Součástí jednotkového nákladu je i 7% finančních prostředků určených na 
náklady kraje spojených s odborným vedením projektu, administrativou a režiemi. Tyto prostředky, 
ponížené o výše uvedených 7%, jsou pak dále pracovníky KÚÚK přerozděleny formou výpočtu 
vyrovnávací platby, který se odvíjí od předpokládaných nákladů jednotlivých služeb pro daný rok a 
použitím redukčních koeficientů v případě nedostatku prostředků pro financování služby do výše 92% 
/ 95% (závisí na druhu služby – viz metodika POSOSUK 5). 

Jednou z podmínek OPZ+ je uvést počet lůžek/úvazků ve Smlouvě o poskytnutí neinvestiční dotace 
uzavřené s poskytovatelem sociální služby což v současné době Ústecký kraj doplňuje do Smlouvy 
formou dodatku. Tato povinnost vychází ze Specifických pravidel pro žadatele a příjemce z OPZ+ 
kapitola 5, bod 5.2.4.1 kde jsou uvedeny Povinné náležitosti smlouvy o poskytnutí vyrovnávací platby.  

Na základě vyjádření MPSV na diskusním fóru portálu www.esfcr.cz, které zní: 

„skutečně nabízenou kapacitou služby se rozumí kapacita zajišťovaná konkrétním poskytovatelem 
sociální služby, který z projektu čerpá podporu. Jedná se o kapacitu (počet lůžek/počet úvazků 
pracovníků v přímé péči), která je nabízena klientům služby. Ideálně by mělo platit po celou dobu 
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zapojení konkrétní sociální služby do projektu, že kapacita dle smlouvy s poskytovatelem sociálních 
služeb = kapacita, která je skutečně nabízena klientům dané služby. Dále, smluvní kapacita služby 
nesmí být vyšší než kapacita uvedená v pověření a krajské síti.  V případě služeb, ve kterých je jednotkou 
lůžko, se tím myslí, že pokud je z OPZ+ hrazeno např. 12 lůžek, tak tato lůžka existují i ve skutečnosti a 
kapacita služby je v tomto rozsahu k dispozici cílové skupině. V případě služeb, ve kterých je jednotkou 
úvazek pracovníka, se ověřuje, že sjednaná kapacita byla v průměru za sledované období (které si 
kraj může stanovit ve svých podmínkách sám) zajištěna, a to prostřednictvím uzavřených a 
doložených pracovněprávních vztahů (pracovní smlouvy, DPČ, DPP). Je také v kompetenci kraje 
stanovit postup, jak předcházet a řešit situace, kdy je některá z pozic dlouhodobě neobsazená např. z 
důvodu mateřské dovolené apod., protože smyslem podpory z OPZ+ je poskytování sociálních služeb 
dle nasmlouvaných (potřebných) kapacit.“ 

mají poskytovatelé sociálních služeb povinnost dodržovat 100% naplněnost daných kapacit. U lůžek to 
znamená, že v reálu musí lůžka existovat. U úvazků je však vyžadována 100 % obsazenost, tzn. např., 
že pokud dá zaměstnanec s úvazkem 1 výpověď, musí být toto „ponížení“ úvazku v průměru za projekt 
vyrovnáno tak, aby výše úvazku uvedená ve Smlouvě byla v průměru za projekt dodržena.  

V návaznosti na to byly poskytovatelé upozorněni, že v Rozhodnutí o poskytnutí dotace 
č. OPZ+/2.1/003/0000175, jehož podmínky mají na základě uzavřené Smlouvy též povinnost 
dodržovat, je v části V. v odst. 5.5 uvedeno: 

„V případě, že skutečně nabízená kapacita sociální služby je nižší než kapacita sociální služby, na kterou 
je čerpána podpora z OPZ+, má toto porušení vliv na počet dosažených jednotek a zakládá nezpůsobilé 
výdaje.“ 

Jednoduše řečeno, pokud nebude souhlasit v reálu počet lůžek v azylových domech, který je uveden 
ve Smlouvě, či nebudou obsazeny úvazky, které jsou uvedeny ve Smlouvě, budou jednotkové náklady 
za tyto chybějící kapacity za dané období brány jako nezpůsobilé výdaje v projektu a Ústecký kraj bude 
písemně vyzván k jejich vrácení, a to ve výši jednotkového nákladu na chybějící úvazek za dané období. 
Nutno zdůraznit, že kapacita zde není myšlena ve smyslu kapacity uvedené v Pověření, ale ve smyslu 
kapacity jako výše úvazků (OA, IC) či počtu lůžek (AD) zapojených do projektu. 

Krajský úřad hledá řešení této tíživé situace. Prostřednictvím diskusního fóra portálu www.esfcr.cz byly 
vzneseny dotazy ohledně této problematiky, ale obdržené odpovědi ze strany MPSV neposkytly jasné 
stanovisko k výše uvedené situaci, a proto je i nadále snahou hledat východisko a co nejvhodnější 
řešení vzniklého úskalí projektu. Jedním z dotazů byl též požadavek na vyjádření k nutnosti hradit 
všechny úvazky zapojené do projektu alespoň z části prostředky poskytnutými z projektu POSOSUK 5. 
Na toto MPSV reagovalo odpovědí, že pokud jsou pro službu prostředky poskytnuté z projektu 
nedostačující, může použít jiné zdroje k jejímu dofinancování. Jinými slovy – není nutné každý úvazek 
zapojený do projektu hradit alespoň z části z prostředků poskytnutých v rámci projektu POSOSUK 5. 

 






